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ANSWER KEY Of PRACTICE QUESTION PAPER-1 (2021-22) 

TERM I 
HOME SCIENCE (THEORY) (064) 

उत्तर संकेत- अभ्यास प्रश्न पत्र -1  
गहृ विज्ञान (सैद्धान्ततक) (064) 

Class: XI 
प्र.संख्या  

Q.No. 
खण्ड – क     SECTION A 

1.    घ    सामुदायिक संसाधन 

d.   Community resources 

 2. घ. उच्चतर माध्िममक स्तर पर िह केवल लड़ककिों के मलए ही होता है  

d.   It is only for girls at the senior secondary level 

3. क.   व्यक्तिगि पहचान 

a.   Personal identity 

4. घ.   रोलर 
d.   Roller 

5. ग.    लेसें 
c.    Laces 

6. b. ख. ब्िूटीमििन 

b.  Beautician 

7. ग. विनिमयिा  
c.  Interchangeability   

8. ख. टी.पी.आई 

b.    T.P.I. 

9. ख.   पारस्पररक क्रियात्मक िीडियो 
b.   Interactive Video 

10. ख. प्रारंभिक बाल्यािस्था  
b.   Early childhood 

11. ख.  प्रनिपुक्टि 

b.    Feedback 

12. क.  फेल्ट्स 

a.  Felts 
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13. ग. आवाज़ में स्पष्ट पररवततन 

 c.  Marked voice changes 

14. ग.   क्रकशोरािस्था 
c.    Adolescence 

  15     
 

ख.   कायय िि  

b.   Work Curve 

16. क.    मािि 

a.     Human 

17. क.    एकिरफ़ा संचार  

a.    One-way communication 

18. ख. िोजना को कििािील बनाना 
b.  putting a plan into action 

19. घ.   वििाभमि, खयनज़ लिण 

d.   Vitamin, Minerals 

20. ग.  क्रकशोरािस्था 
c.   Adolescence 

21. ग.   मोबाइल फोि 

c.   Mobile Phone 

22. ग. “ककए जाने िोग्ि कािों“ की सूची बनाए ँ

c.  Create a simple “To Do” list 

23. ग.   अल्प पोषण और अनि पोषण  

c.   Undernutrition and Overnutrition 

24. क.  ऐच्च्िक/ वैकच्ल्टपक    

a.  Optional 

25. 

 

 

 

 

26 

   
 

  27.        

ग. ििृीयक  

c. Tertiary 

 

खण्ड – ख     SECTION – B 
 

ख. डब्ल्टिू. एच.ओ.  1948 में 
b. WHO in 1948 

 

ग.    िरीर को उचचत मुद्रा में रखकर काित करना  

c.      Work by keeping body in proper posture 
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  28. ख. आिोजन 
b. Organising 

  

  

   29. ग.   A iv, B ii, C i, D iii 

c.     A iv, B ii, C i, D iii 

 

 

  

  30.   ख.  कैलेंडररगं 

b.   Calendering  

  31. घ.   अंत:वैिच्ततक सचंार 
 d.    Inter-personal communication 

32. ग.  i और iii              

c.   i and iii 

  33. क.  i और ii 

a.   i and ii  

  34. ग.  i और iii                        

c.   i and iii 

35. क.  i और ii            

a.  i and ii 

36. ग.  iii और iv 

c.   iii and iv 

37. क.  i और ii            

a.   i and ii 

38. क.  i और ii    

a.   i and ii 

39 

. 

ग.   iii और iv            

c.    iii and iv 

40. ख.   A और R दोिों सही हैं लके्रकि R सही व्याख्या िही ंहै। 
b.   Both A and R are true but R is not the correct explanation. 

41. क.   A और R दोिों सही हैं और R सही व्याख्या है। 
a.   Both A and R are true R is the correct explanation. 
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42. घ.  A गलत है परन्तु R सही है। 
d.  A is false but R is true. 

43. घ.   A गलि है लेक्रकि R सही है। 
d.   A is false but R is true. 

44. ख.   A और R दोिों सही हैं लके्रकि R सही व्याख्या िही ंहै। 
b.   Both A and R are true but R is not the correct explanation. 

45. घ.   A गलि है लेक्रकि R सही है। 
d.   A is false but R is true. 

46. क.  A और R दोनों सही हैं और R सही व्िाख्िा है। 
a.  Both A and R are true and R is the correct explanation. 

47. क.  A और R दोनों सही हैं और R सही व्िाख्िा है। 
a.  Both A and R are true and R is the correct explanation. 

48. ख.   A और R दोिों सही हैं लके्रकि R सही व्याख्या िही ंहै। 
b.   Both A and R are true but R is not the correct explanation. 

49. ख.   A और R दोिों सही हैं लके्रकि R सही व्याख्या िही ंहै। 
b.   Both A and R are true but R is not the correct explanation. 

  
 

खण्ड – ग    SECTION C 
 

 
50. क.   काबोहाइडे्रि 

a.   Carbohydrate 

51. ख.   सोया दधू ओ्स 

b.  Soymilk Oats  

52. ख.   R.D.A के अिुसार पोषक ित्ि िहीं भमलिे हैं 
b.   Nutrients doesn't meet according to R.D.A. 

53. घ.   वििाभमि और खनिज 

d.   Vitamin and mineral 

54. ख.  ii और iii 

b.   ii and iii 

55. क.  A और R दोनों सही हैं और R सही व्िाख्िा है। 

a.  Both A and R are true and R is the correct explanation. 

 


